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Θέμα: «Επιστολή του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Φλώρινας και Δελτίο Τύπου της ΓΣΕΕ, μετά την 

απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τη λύση της μίσθωσης του δημόσιου 

λιγνιτωρυχείου Αχλάδας της Π.Ε. Φλώρινας»  

 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Καταθέτουμς ως αναφορά την υπ’ αριθμ. 51/13-7-2022 ανοιχτή επιστολή του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου 
Φλώρινας και το από 14-7-2022 Δελτίο Τύπου της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας (ΓΣΕΕ) για το 
ορυχείο Αχλάδας στη Φλώρινα. 
Συγκεκριμένα, όπως επισημαίνεται στο σχετικό έγγραφο του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Φλώρινας, «Με 
απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώθηκε η λύση της μίσθωσης του δημόσιου 
λιγνιτωρυχείου Αχλάδας της Π.Ε. Φλώρινας ενώ η μισθώτρια εταιρεία «Λιγνιτωρυχεία Αχλάδας Α.Ε.» 
κηρύχθηκε έκπτωτη από τα μισθωτικά της δικαιώματα. Το εν λόγω ορυχείο επιστρέφει στα χέρια του 
Δημοσίου μετά από 86 χρόνια. […] Η απόφαση αυτή, ασχέτως των όποιων εταιρικών διαφορών, αφήνει 
έκθετους εκατοντάδες εργαζόμενους στη λιγνιτική παραγωγή στην περιοχή μας. Οι άνθρωποι αυτοί από τη 
μία μέρα στην άλλη βρίσκονται χωρίς εργασία, χωρίς μεροκάματο, χωρίς κοινωνική ασφάλιση. Ενώ 
περιμέναν έναν “αργό και βασανιστικό θάνατο” λόγω του σταδιακού κλεισίματος των μονάδων 
ηλεκτροπαραγωγής, τώρα βιώνουν έναν “ξαφνικό θάνατο”.». 
Επιπλέον, όπως τονίζεται στο σχετικό έγγραφο της ΓΣΕΕ «στηρίζει τον αγώνα των εργαζομένων στο ορυχείο 
Αχλάδας και του Εργατοϋπαλληλικού κέντρου Φλώρινας, ώστε να διασφαλιστούν οι θέσεις εργασίας του 
συνόλου των εργαζομένων, ώστε να μπορέσουν να συνεχίσουν να ζουν με αξιοπρέπεια τις οικογένειές τους, 
ανεξαρτήτως σε ποιόν ιδιώτη ή επιχείρηση η πολιτεία θα παραχωρήσει την εκμετάλλευση του ορυχείου.». 
Επειδή η ανάγκη τήρησης των συμβατικών υποχρεώσεων αφορά όλα τα μέρη που εμπλέκονται στην 
συγκεκριμένη περίπτωση και επειδή η ενεργειακή ασφάλεια πρέπει να συνοδεύεται και από την 
ταυτόχρονη διασφάλιση των θέσεων εργασίας σε μια τέτοια επιχείρηση κρίνεται σκόπιμο να εξαντληθούν 
όλα τα περιθώρια εξεύρεσης λύσης με ρεαλισμό και καλή πίστη, προκειμένου να αντιμετωπιστεί άμεσα το 
τεράστιο πρόβλημα που έχει προκύψει. 
Κατοπιν αυτών παρακαλείσθε να λάβετε υπόψη τα περιλαμβανόμενα στα άνω έγγραφα και να μας 
ενημερώσετε σχετικά με τις ενέργειες σας. 
 
Επισυνάπτονται τα σχετικά έγγραφα. 

 

Οι Αναφέροντες Βουλευτές, 

 

 

 
 

Γιώργος Μουλκιώτης  

 

 

 
 

Γιώργος Αρβανιτίδης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2977

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/7/2022
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Ανοικτή επιστολή του Εργατικού Κέντρου Φλώρινας προς
τον Πρωθυπουργό σχετικά µε το ορυχείο Αχλάδας
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ΠΡΟΣ: Πρωθυπουργό της Ελληνικής Δηµοκρατίας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη
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Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα

Γραµµατείες Κοινοβουλευτικών Κοµµάτων: 
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ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

ΚΟΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

ΜέΡΑ 25

Φλώρινα, 13 Ιουλίου 2022

ΑΡ. ΠΡΩΤ. 51

ΘΕΜΑ: Ανοικτή επιστολή προς τον Πρωθυπουργό σχετικά µε το ορυχείο της Αχλάδας

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώθηκε η λύση της µίσθωσης

του δηµόσιου λιγνιτωρυχείου Αχλάδας της Π.Ε. Φλώρινας ενώ η µισθώτρια εταιρεία

«Λιγνιτωρυχεία Αχλάδας Α.Ε. κηρύχθηκε έκπτωτη από τα µισθωτικά της δικαιώµατα. Το εν

λόγω ορυχείο επιστρέφει στα χέρια του Δηµοσίου µετά από 86 χρόνια.   

Όπως αντιλαµβάνεστε, η απόφαση αυτή, ασχέτως των όποιων εταιρικών διαφορών, αφήνει

έκθετους εκατοντάδες εργαζόµενους στη λιγνιτική παραγωγή στην περιοχή µας. Οι άνθρωποι

αυτοί από τη µία µέρα στην άλλη βρίσκονται χωρίς εργασία, χωρίς µεροκάµατο, χωρίς

κοινωνική ασφάλιση. Ενώ περιµέναν έναν “αργό και βασανιστικό θάνατο” λόγω του

σταδιακού κλεισίµατος των µονάδων ηλεκτροπαραγωγής, τώρα βιώνουν έναν “ξαφνικό
θάνατο”.

Για άλλη µία φορά σε αυτή τη χώρα αυτοί που καλούνται να υποστούν τις συνέπειες είναι οι

εργαζόµενοι. Δηλαδή ο πιο ευάλωτος κρίκος της παραγωγικής αλυσίδας. Παρά τα προβλήµατα

που υπήρχαν στη σχέση των δυο  πλευρών (ΔΕΗ & ΛΙΓΝΙΤΩΡΥΧΕΙΑ ΑΧΛΑΔΑΣ), εντούτοις το

ορυχείο συνέχιζε να λειτουργεί και να απασχολεί τους συναδέλφους µας. Δεν πρέπει να
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ξεχνούµε πως η παραπάνω εταιρεία είναι η µεγαλύτερη στον νοµό µας και µε τους

περισσότερους εργαζόµενους.

Με την απόφαση του Υπουργείου είναι πλέον φανερό ότι δεν υπάρχει καµία µέριµνα για τους

εργαζόµενους. Αυτοί οι άνθρωποι δεν είναι αόρατοι. Έχουν οικογένειες, έχουν
υποχρεώσεις, έχουν αξιοπρέπεια. Αυτοί οι άνθρωποι δουλεύοντας εδώ και χρόνια µέσα στις

στάχτες δίνουν τον αγώνα τους για την επιβίωση δίνοντας παράλληλα στη χώρα τις πρώτες

ύλες για την ενεργειακή της αυτονοµία. 

Αυτούς τους ανθρώπους ποιος από την Κυβέρνηση θα τολµήσει να τους κοιτάξει στα
µάτια; 

Τον Σεπτέµβριο κλείνουµε 3 χρόνια από την αιφνίδια δήλωση σας για το οριστικό κλείσιµο των

µονάδων ηλεκτροπαραγωγής µε λιγνίτη. Σε αυτά τα τρία χρόνια, κλείσανε ορυχεία, σβήσανε

λιγνιτικές  µονάδες, εταιρείες – εργολάβοι που απασχολούσαν χιλιάδες κόσµου βάλανε

λουκέτα. Εκατοντάδες νέοι από την περιοχή µας µετανάστευσαν. Απωλέσαµε το 28% του

τοπικού παραγόµενου ΑΕΠ και σε συνάρτηση µε την γενικότερη ακρίβεια έχουµε ξεπεράσει τα

όρια µας.

Στα πλαίσια της υποτιθέµενης απολιγνιτοποίησης που θα επιχειρούσατε στην περιοχή της

Δυτικής Μακεδονία, µας καλέσατε σε διαβούλευση. Ουδεµία από τις προτάσεις µας δεν

συµπεριλήφθηκε στα τελικά σχέδια ΔΑΜ. Για άλλη µια φορά αντιµετωπίζετε τα συνδικάτα ως

κοµπάρσους.  Εσείς ο ίδιος ανακοινώσατε 7,5 δις στήριξη στη Δυτική Μακεδονία πριν τρία

χρόνια. Πριν από λίγες ηµέρες ο Υπουργός σας κ. Παπαθανάσης ανακοίνωσε µόλις 1,026 δις

οικονοµική στήριξη.

Τρία χρόνια τώρα ακούµε για ανάπτυξη, επενδύσεις και νέες θέσεις εργασίας, αλλά η

πραγµατικότητα είναι αµείλικτη και εκθέτει την Κυβέρνηση σας. Τρία χρόνια τώρα ούτε µια

επένδυση, ούτε µια θέση εργασίας. Απεναντίας το µόνο που βλέπουµε είναι και βιώνουµε είναι

ανασφάλεια, στασιµότητα, υπανάπτυξη και ανεργία.

Λόγω της απολιγνιτοποίησης µας µίλησαν για έργα πολλά, αναβάθµιση κτιρίων, γήπεδα και

σχολεία, αλλά αυτά ούτως η άλλως είναι υποχρέωση της πολιτείας να προσφέρει. Όσο τα

είδατε εσείς άλλο τόσο τα είδαµε και εµείς όλα αυτά.

Μηδενική ανάπτυξη για την περιοχή µας, καµία θέση εργασίας. Μόνο ανεργία και φυγή των

νέων.

Νοµίζετε πως µπορείτε έτσι να κάνετε ανάπτυξη στην περιοχή µας; Σε ποια περιοχή ακριβώς και

µε ποιους ανθρώπους; Αυτούς που µε τις αποφάσεις σας απολύετε; Αυτούς τους οποίους τους

οδηγείτε να εγκαταλείψουν την χώρα, ακολουθώντας τόσους άλλους που ήδη το πράξαν; 

Και σαν να µη έφταναν όλα αυτά έρχεστε τώρα να απολύετε µε την απόφασή σας
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εκατοντάδες εργαζόµενους. Εκτός και αν η Κυβέρνηση αντιµετωπίζει τους εργαζόµενους ως
αναλώσιµους. Εκτός και αν η Κυβέρνηση διαχειρίζεται τα εργασιακά δικαιώµατα και την ανεργία

µε όρους ελεύθερης αγοράς. Εάν είναι έτσι τουλάχιστον παραδεχτείτε το.

Δεν µπορούµε να πιστέψουµε ότι µε µια απόφαση πετάτε στην ανεργία τόσους ανθρώπους. Δεν

θα έπρεπε να σκεφτείτε και να βρείτε εναλλακτική γι’ αυτούς τους ανθρώπους;

Τεράστιο ζήτηµα επίσης, προκύπτει και µε την τοπική κοινότητα, (η οποία βρίσκεται στο µέσον

ενός εργοταξίου) λόγω του περιβαλλοντικού αποτυπώµατος που θα αφήσει το κλείσιµο του

ορυχείου, µε πολλές εκτάσεις σε οµηρία και τον χώρο γύρω από αυτή «κρανίου τόπο». Αξίζει

δε να σηµειωθεί πως η παραπάνω κοινότητα δεν συµπεριλαµβάνεται στα σχέδια της

Κυβέρνησης για την  αποκατάσταση των εδαφών.

Κύριε Πρωθυπουργέ δεν πάει άλλο. Η κοινωνία σιχάθηκε την ανεργία και τον εµπαιγµό.

Ως Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Φλώρινας ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ να σταθείτε, ως οφείλετε ως

Πρωθυπουργός, στο ύψος των περιστάσεων και να βρείτε λύση ώστε όλοι αυτοί οι εκατοντάδες

εργαζόµενοι να µη µείνουν στον δρόµο. Δεν µας απασχολούν τα εταιρικά και τεχνικά ζητήµατα

της υπόθεσης. Αυτά ας τα λύσουν αυτοί που γνωρίζουν περισσότερα. Εµάς µας ενδιαφέρει το

µέλλον των εργαζοµένων. Εάν δεν βρεθεί λύση η τοπική κοινωνία της Φλώρινας θα δεχθεί το

τελειωτικό χτύπηµα. 

Τέλος, ζητούµε την αναστολή της παραπάνω απόφασης έως την εξεύρεση λύσης και  σεβόµενοι

τον θεσµικό µας ρόλο, θέλοντας να βοηθήσουµε και εµείς από την πλευρά µας, σας ζητάµε να

κατευθύνετε το Υπουργείο Περιβάλλοντος να δροµολογήσει άµεσα µια συνάντηση µε τους

εκπροσώπους των εργαζοµένων ώστε µε ρεαλισµό και καλή πίστη να βρεθεί µια λύση στο

τεράστιο πρόβληµα που αντιµετωπίζουµε.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΙΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

14/7/22 

ΟΧΙ ΣΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΟΥ ΟΡΥΧΕΙΟΥ ΑΧΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΦΛΩΡΙΝΑ 

Η ΓΣΕΕ  βρίσκεται στο πλευρό των εργαζομένων στο ορυχείο Αχλάδας στη Φλώρινα  

οι οποίοι χάνουν τη δουλειά τους μετά την απόφαση του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος να λύσει τη μίσθωση με την εταιρεία που το κατείχε. 

 Εκατοντάδες εργαζόμενοι βρίσκονται πλέον στο δρόμο, αφού δεν υπάρχει καμία 

μέριμνα για αυτούς και μάλιστα σε μία περιοχή που η ανεργία βρίσκεται στα ύψη. 

Ήδη, το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Φλώρινας απέστειλε επιστολή στον 

Πρωθυπουργό, με την οποία ζητά την αναστολή της απόφασης κλεισίματος του 

ορυχείου μέχρι να βρεθεί λύση για τους εργαζόμενους, αλλιώς όπως τονίζεται και 

στην επιστολή, η τοπική κοινωνία θα λάβει το τελειωτικό της χτύπημα . 

Η ΓΣΕΕ, στηρίζει τον αγώνα των εργαζομένων στο ορυχείο Αχλάδας και του 

Εργατοϋπαλληλικού κέντρου Φλώρινας, ώστε να διασφαλιστούν οι θέσεις εργασίας 

του συνόλου των εργαζομένων, ώστε να μπορέσουν να συνεχίσουν να ζουν με 

αξιοπρέπεια τις οικογένειές τους, ανεξαρτήτως σε ποιόν ιδιώτη ή επιχείρηση η 

πολιτεία θα παραχωρήσει την εκμετάλλευση του ορυχείου. 

 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 




